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CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA - CAP 

PORTO DE SANTOS 
ATA DA 491ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

 

 

Aos 29 (vinte e nove) dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro, às quatorze 

horas e trinta minutos, por videoconferência, realizou-se a quadringentésima nonagésima 

primeira Reunião Plenária Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária do Porto de 

Santos – CAP. Participaram os Representantes do Poder Público: Dino Antunes Dias Batista, 

pela SNPTA; Marianna Pirrone, pela ANVISA; Gabriela Takeda, pelo MAPA; Richard 

Amoedo e Reinaldo Angelini, pela Receita Federal; Os Representantes da Classe 

Empresarial: Carlos Couto, pela ABTP; Mauro Sammarco, pela ACS, Ivam Jardim, pela AEB, 

José Laborde, pela ABTRA. Os Representantes da Classe Laboral, da APS, da PMG, do 

SOPESP, Marinha, não compareceram à reunião, justificando suas ausências. Participaram  

como convidados: Raphael Saidel, Srs. Sidney Verde; Eduardo Lopes. Havendo número 

legal, foram abertos os trabalhos, tendo como Secretário Executivo Jorge Leite dos Santos 

e apoio do Supervisor Thiago Rodrigues Alves. Iniciando a reunião, o Presidente do 

Colegiado passou ao item I – ABERTURA. I.01 - Leitura e aprovação da ata da 490ª Reunião 

Plenária Ordinária. Foi submetida aos Conselheiros que lida e achada conforme, foi 

aprovada. Na sequência o Presidente do Colegiado proferiu a leitura do item II – ORDEM 

DO DIA.  II.01 - Recondução da Representante do Poder Público, indicada pela Vigilância 

Agropecuária Internacional – VIGIAGRO, Sra. GABRIELA AKEMI CARDOSO GAGLIARDI 

TAKEDA (titular), eleita por meio da Portaria nº 445, de 20 de setembro de 2024, publicada 

no Diário Oficial da União – DOU em 04/10/2024. O Presidente do CAP, Dino Batista, 

reconduziu a representante do Poder Público, Sra. GABRIELA AKEMI CARDOSO 

GAGLIARDI TAKEDA, como membro titular, indicada pela Vigilância Agropecuária 

Internacional – VIGIAGRO, conforme Portaria nº 445, de 20 de setembro de 2024. Ato 

contínuo, encaminhado por e-mail o respectivo Termo de Posse, para a devida assinatura, 

que ficará arquivado na Sede da Companhia. II.02 - Posse do Representante do Poder 

Público, indicado pela Vigilância Agropecuária Internacional – VIGIAGRO, Sr. ROBERTO 

LORENA DE BARROS SANTOS (suplente), eleito por meio da Portaria nº 456, de 23 de 

setembro de 2024, publicada no Diário Oficial da União – DOU em 04/10/2024. O Presidente 
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do CAP, Dino Batista, deu posse ao Sr. ROBERTO LORENA DE BARROS SANTOS como 

membro suplente, indicado pela Vigilância Agropecuária Internacional – VIGIAGRO, 

conforme Portaria nº 456, de 23 de setembro de 2024. Ato contínuo, foi encaminhado por e-

mail o respectivo Termo de Posse, para a devida assinatura, que ficará arquivado na Sede 

da Companhia. II.03 – Instituir, no âmbito do CAP/Santos, a Comissão para Discussão de 

Melhorias no Processo de Fornecimento de Bunker no Porto de Santos (Comissão Bunker). 

O Presidente do CAP e os demais membros destacaram a importância do assunto e 

considerando a manifestação dos Conselheiros e convidados que formalizaram interesse 

em participar da Comissão, emitiu a Resolução CAP nº 003.2024 com o seguinte teor: “O 

CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA DO PORTO DE SANTOS – CAP/Santos, 

instituído pelo artigo 20 da Lei nº 12.815, de 5 de junho de 2013, no uso das competências 

que lhes são conferidas pelo parágrafo 1º do artigo 36 do Decreto nº 8.033, de 27 de junho 

de 2013, em conformidade com os artigos 22 a 26 do seu Regimento Interno, a) 

Considerando as oportunidades de melhorias no processo de fornecimento de bunker, 

apresentadas na 489ª reunião, datada de 02 de setembro de 2024, realizada pela equipe 

técnica da Transpetro e Petrobrás; b) Conforme consultado e aprovado por este Colegiado 

em sua 490ª e 491ª Reuniões Plenárias Ordinárias, realizadas em 30 de setembro e 29 de 

outubro de 2024; R E S O L V E: 1) Instituir, no âmbito deste Conselho, a Comissão para 

Discussão de Melhorias no Processo de Fornecimento de Bunker no Porto de Santos 

(Comissão Melhorias Bunker); 2) Designar o Sr. Eduardo Lopes para relatoria da Comissão; 

3) Estabelecer que, além do relator ora mencionado, o Conselheiro Leonardo Ribeiro seja 

membro da Comissão; 4) Convidar os Srs. Elias Júnior, representante da Prefeitura de 

Santos, Ricardo dos Santos Moreira e Marcio Yudi Kanashiro, representantes da Autoridade 

Portuária de Santos, e Haroldo José Parri para participar da Comissão, na condição de 

convidados permanentes; 5) Os demais Conselheiros do CAP/Santos também poderão 

participar das reuniões da Comissão; 6) Determinar que esta Resolução entre em vigor na 

presente data. Dino Antunes Dias Batista PRESIDENTE”. Em seguida, o Presidente passou 

para o item III – ASSUNTOS GERAIS. II.01 - Follow up sobre atualização de informações 

sobre Dragagem. Manifestação: O Gerente de Dragagem, Matheus Trocoli Novaes, 

realizou apresentação acerca dos serviços de dragagem, destacando as seguintes 

informações: a) O contrato SPA/124.2021 (Van Oord) está vigente até março/2026, com 

possibilidade de prorrogação; b) Volume total dragado no canal de navegação (julho/agosto 
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de 2024); Trecho 1-693.792m³; Trecho 2-228.032m³; Trecho 3-12.296 m³; perfazendo um 

total de 934.120m³.  Ao final, o Colegiado agradeceu pelas informações prestadas. A 

apresentação ficará arquivada na sede da Companhia. II.02 - Follow up sobre atualização 

de informações sobre Manutenção em vias públicas. O Gerente de Manutenção de 

Infraestrutura, Mauricio Alvim Cury, enviou apresentação acerca do tema, destacando as 

seguintes informações: a) em 2024 foi realizada a manutenção de aproximadamente 66.000 

m² de pavimento em paralelepípedos (Alemoa-Rotatória e Av. Eng. Augusto Barata, 

Outerinhos e Viário Interno-Ilha Barnabé); b) Em 2024 foram aplicadas cerca de 1730 

toneladas de CBUQ em tampa buraco (Estrada de Acesso à Ilha Barnabé; Av. Perimetral 

Margem Direita-Alemoa ao Macuco; Av. Governador Mario Covas). Ao final, o Colegiado 

agradeceu pelas informações prestadas. A apresentação ficará arquivada na sede da 

Companhia. II.03 – Follow up sobre a Avenida Perimetral da Margem Esquerda. O Gerente 

de Manutenção de Infraestrutura, Mauricio Alvim Cury, enviou apresentação acerca do tema, 

destacando as seguintes informações quanto a 2ª fase da Avenida Perimetral da Margem 

esquerda: a) Contratação do Projeto Básico (RLE Eletrônico 27/2024 publicado em 

03/06/2024; Contrato APS/139.2024 celebrado em 25/09/2024; OS emitida em 08/10/2024; 

Projeto em elaboração); b) Escopo Principal (Melhoria de acesso ao Porto; Segregação dos 

tráfegos urbanos e portuário; Eliminação de passagem em nível). Em seguida, o Conselheiro 

Carlos Couto, solicitou complemento de informações contendo as datas de expectativas de 

entregas do projeto. A seguir passou ao item IV – OUTROS ASSUNTOS.                                  

IV.01 – STS 10 e FIPS.  STS 10: O Colegiado solicitou à APS apresentar, na próxima 

reunião, informações sobre a licitação do STS10 e, em especial, avaliação sobre os impactos 

do STS10 na mobilidade da região, considerando também a realocação do terminal de 

passageiros. FIPS: o colegiado solicita à FIPS as seguintes informações: a) Apresentação 

sobre troca que houve do viaduto pelas casas; b) Mérito da troca e valores;  c) Avaliação 

sobre o aumento da capacidade ferroviária decorrente das intervenções planejadas; d) 

avaliação sobre a expectativa de aumento da demanda. Não havendo outros assuntos o 

Presidente passou ao item V – ENCERRAMENTO. Nada mais a ser tratado, o Presidente 

do Colegiado agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião, determinando a lavratura 

da presente ata. Fica registrado que o Presidente e o Secretário Executivo do Colegiado 

assinarão a respectiva ata e consolidarão, em documento único, a lista de presença.  Mesa: 

Dino Antunes Dias Batista – Presidente; Jorge Leite dos Santos – Secretário Executivo. 
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Conselheiros Presentes:  Marianna Pirrone, Gabriela Takeda, Richard Amoedo, Reinaldo 

Angelini, Carlos Couto, Mauro Sammarco, Ivam Jardim e José Laborde. 

 

 

Dino Antunes Dias Batista 
PRESIDENTE 

 
 
 
 

Jorge Leite dos Santos 
SECRETARIO EXECUTIVO 

 
 
 
 


